



CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT MIHAELA HUNCĂ
CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani

Municipiul Botoșani, județul Botoșani.
Str. Ștefan Luchian, Nr. 1
Telefon/Fax: 0231.531.193
Mobil: 0735.641.744, 0753.908.503
Email: cabinetparlamentar.hunca@gmail.com



Nr. 1373A/12.09.2017

Data: 12.09.2017

Către: Ministerul Educației Naționale
Ministru Liviu-Marian Pop

De la: Mihaela Huncă, deputat PSD, secretar la Comisia pentru învățământ, știință, tineret și sport

ÎNTREBARE

Obiectul întrebării: Identificarea de soluții pentru dezvoltarea învățământului profesional dual din România.

Stimate domnule ministru,

În calitate de profesor și de membru în Comisia pentru învățământ, știință, tineret și sport sunt interesată de susținerea și promovarea învățământului profesional dual.

De aceea, consider că pentru dezvoltarea învățământului profesional dual este nevoie și de un parteneriat la nivel central și local cu Ministerul Educației Naționale pentru a se forma clase care să pregătească tinerii în meserii de interes pentru companiile care activează în economia românească. Scopul acestui parteneriat este acela de a crea viitori specialiști de care agenții economici au nevoie pentru a-i putea angaja.

În prezent, în școli nu mai există dotări, sau acestea sunt depășite, pentru anumite calificări care sunt cerute pe piața muncii din România. Astfel, sunt societăți românești și din străinătate care au luat decizia, împreună cu liceele tehnologice din diferite zone ale țării, de a regândi învățământul profesional.

Apreciez că avem nevoie de extinderea libertății de acțiune și a posibilității de implicare a mediului economic în dezvoltarea învățământului profesional dual din țara noastră.

Având în vedere aspectele prezentate vă rog să-mi răspundeți la următoarele întrebări:

1. Aveți în vedere introducerea posibilității ca învățământul profesional dual să poată fi organizat și pentru calificări de nivel EQF 4 și 5?
2. Considerați oportună reintroducerea autorizării/acreditării operatorilor economici implicați în formarea profesională, astfel încât prin învățământul profesional dual să nu se pericliteze calitatea pregătirii practice la agentul economic, ceea ce este definitiv pentru sistemul dual?
3. În prezent, dacă se solicită eliminarea autorizării operatorilor economici, cine își asumă resursele necesare pentru asigurarea calității procesului de formare în cadrul stagiilor de practică?
4. Ați luat în calcul stabilirea unor criterii unitare naționale pentru admiterea în învățământul profesional constând în probe specifice domeniului de calificare care să presupună și implicarea agentului economic?



CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT MIHAELA HUNCĂ
CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani

Municipiul Botoșani, județul Botoșani,

Str. Ștefan Luchian, Nr. 1

Telefon/Fax: 0231.531.193

Mobil: 0735.641.744, 0753.908.503

Email: cabinetparlamentar.hunca@gmail.com

5. Aveți în vedere să introduceți prezența obligatorie a unui reprezentant din partea operatorilor economici în consiliul de administrație al unității de învățământ profesional pentru a crea premisele deschiderii sistemului de învățământ către mediul privat?
6. Care este situația identificată de Ministerul Educației Naționale în urma controalelor efectuate în ultimii doi ani 2015-2016 la operatorii economici care desfășoară contracte de practică, în ceea ce privește spațiile și echipamentele utilizate?

Solicite răspuns în scris.

Cu deosebită considerație,
Deputat Mihaela Huncă